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Part B Problems 1-10 which only require answers.

Part C Problems 11-17 which require complete solutions.
Test time 120 minutes for part B and part C together.
Resources Formula sheet and ruler.

The test consists of three written parts (part B, part C and part D).
Together they give a total of 57 points consisting of 21 E-, 20 C- and 16 A-points.

Level requirements for test grades

E: 13 points

D: 22 points of which 6 points on at least C-level
C: 29 points of which 11 points on at least C-level
B: 37 points of which 5 points on A-level

A: 44 points of which 8 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem. You
can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem. For example
(3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part B: Digital resources are not allowed. Only answer is required. Write your answers in the
test booklet.

1.

The figure shows the graph of the quadratic function f.
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a)  Determine the zeros of the function. (1/0/0)
b)  Determine the maximum value of the function. (1/0/0)




2.
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The coordinate systems A—F show graphical representations of systems of
linear equations.
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a)  One of the coordinate systems A—F shows the system of equations
1
=——x+2
4 2
y=2x-3
Which one?

1
=——x+2
b)  Mark the solution of the system of equations 2 o
y=2x-3

in the chosen coordinate system.

(1/0/0)

(1/0/0)
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Simplify the expressions as far as possible.

a) 1gl8-Ig6

b)  (3b-2)>-(b+4)

Solve the equations and give an exact answer.

a)  5°=20
b) Jx-3=6
¢) 3% =2.3"

(1/0/0)

(0/1/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(0/1/0)
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5. Lena works out in a gym and uses a machine to exercise her back. By
inserting a pin in a weight plate in the weight stack of the machine, she can

choose which total weight she wants to use. See pictures.
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The smallest weight the machine can be set to is 5 kg and the weight plate is
then marked 5. After this, the weight plates are marked 12, 19, 26, ..., 138

according to the table.

Number of | Total weight
weights in kg
1 5
2 12
3 19
4 26
20 138

Let y be the total weight in kg that Lena uses and let x be the number of
weight plates she chooses in the weight stack.

Write down a function describing how the total weight, y kg, depends on the

number of chosen weight plates x.

(0/1/0)
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6.  The figure shows a circle with two chords AC and BD passing through a
common point, with the lengths of the segments given.

(cm)
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<
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Calculate the length of the chord AC. Give an exact answer.

(0/1/0)

7.  Two of the alternatives A—F give a solution to the equation X +3=0

Which two?

A, x=—3

B. x=i\3

C. x=3/i

D. x=-i3

E. x=-3/

F. x=3 (0/1/0)
8.  Calculate the value of the expression 4444% — 44432

Hint: Can be solved using the conjugate rule. (0/1/0)
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9.  To check that all cinnamon rolls baked at a bakery have approximately the
same weight, the cinnamon rolls are weighed. It turns out that the weight is
normally distributed, with mean weight 80 g.

Of all the cinnamon rolls, 81.8% are expected to weigh between 77 and
86 g.

a)  Write down the standard deviation. (0/1/0)

As arule, the bakery doesn’t sell the cinnamon rolls that deviate two
standard deviations or more from the mean weight 80 g.

b)  Write down the weights, v gram, of the cinnamon rolls that the bakery
doesn’t sell.

(0/0/2)
10. The figure shows the graph of an exponential function f.
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Use the graph to determine x when 1g f(x) =2 (0/0/1)
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Part C: Digital resources are not allowed. Write down your solutions on separate sheets of
paper.

11. A cooperative apartment was bought in January in the year 2000 for
700 000 SEK and sold in January in the year 2016 for 2.3 million SEK.

The graphs A, B and C show three different possible models for the value
change for the cooperative apartment where y is the value of the cooperative
apartment in millions of SEK and x is the time in years from January in the

year 2000.
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a)  One of the graphs shows that the yearly change in percent of the value
of the cooperative apartment has been the same between the years
2000 and 2016. State which of the graphs this is, and justify your
answer. (1/0/0)

b)  Assume that the change in value continues with the same yearly
change in percent after the year 2016. Use the graph to determine how
much the cooperative apartment would be worth in January in the year
2018.

Only answer is required (1/0/0)
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12. The figure shows the initial steps of three algebraic solutions of the equation
2
x"+4x-5=0

MelboA A: +4x 5= o_

lethort B+ D +‘lx 50
j_ﬂ[ M(-;)’L

| ‘ X +‘1>< 5 0
‘;;,;(x+z) ~4-5 = o

a)  Choose one of the methods A, B or C and explain briefly what has
been done in the initial steps of the solution.

b)  Continue solving the equation x> +4x-5=0 according to the chosen
algebraic method.

13. The graph of a quadratic function f has one of its zeros in x =3 and its
maximum in the point (0, 18).

For the quadratic function /it holds that f(x) = Ax? + Bx+ C. Determine
the function f.

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/2/0)
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14. In the triangle ABC, the line segment DE is parallel to the side AB. See

figure.
(cm)
24
D E
16
X 12
A 8 B
5 X
Calculate the length of the line segment AD. (0/3/0)

15. Assume that a, b and ¢ are three consecutive integers, where a <b < c.

2,12, .2
. . a +b +c" -2 . .
Investigate whether the expression 3 is always an integer for

all such consecutive integers a, b and c. (0/0/3)

16. In a circle with diameter 10 cm and centre M, a triangle ABC is inscribed so
that all the vertices of the triangle lie on the perimeter of the circle.

A

oY

Calculate the angle v. (0/0/2)
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17. Solve the equation \/11— x—+x+2 =3 (0/0/2)

11
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Part D Problems 18-25 which require complete solutions.
Test time 120 minutes.
Resources Digital resources, formula sheet and ruler.

The test consists of three written parts (part B, part C and part D).
Together they give a total of 57 points consisting of 21 E-, 20 C- and 16 A-points.

Level requirements for test grades

E: 13 points

D: 22 points of which 6 points on at least C-level
C: 29 points of which 11 points on at least C-level
B: 37 points of which 5 points on A-level

A: 44 points of which 8 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem. You
can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem. For example
(3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures and show how you use your digital resources.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part D: Digital resources are allowed. Write down your solutions on separate sheets of
paper.

18. A straight line L passes through the two points (63, 125) and (114, 227).
a)  Determine the equation of the line L.

b)  Determine whether the point (87, 173) is the midpoint on the line
segment between the points (63, 125) and (114, 227).

19. The figure shows the two straight lines y =2x and y =—-2x+12. Together
with the coordinate axes, the lines form two triangles OPA and OBP.

v
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0 B

X -
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a)  Determine the coordinates of the point P.

b)  Determine whether the triangles OPA and OBP have the same area.

(2/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(2/0/0)




20.

NpMa2c vt 2017

A family is planning to buy a cell phone, a tablet and a speaker. A cell
phone, a tablet and a speaker cost, in total, 10 984 SEK in a certain store.

The salesperson offers a 50% discount on the speaker if the family buys one
cell phone, two tablets and a speaker. The price with the discount would
then be 14 984 SEK.

Another alternative offered by the salesperson is if the family buys two cell
phones and two tablets, they will get a speaker for free. The total price for
two cell phones and two tablets is 17 988 SEK.

=4

FREE

Determine the regular price of a cell phone, a tablet and a speaker,
respectively.

(2/1/0)



21.

22,

23.

24.
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Philip sells popsicles on the beach. He receives a delivery of 320 popsicles
each day.

One day, Philip sells all 320 popsicles for 10 SEK apiece. He wonders how
much he can raise the price to earn more. It turns out that for each 1 SEK he
raises the price, sales go down by 20 popsicles per day.

He formulates a function /(x) as a model for revenues in SEK during one
day: I(x)=(10+x)(320-20x)

a)  Explain what x stands for in the function.

Philip buys the 320 popsicles for 9 SEK apiece. He sells the popsicles at a
price that is constant all day, and he has no other expenses apart from
buying the popsicles. The popsicles he doesn't sell during the day can't be
saved for the next day.

b)  Determine the price in SEK apiece for the popsicles that gives Philip

the greatest possible profit per day, that is, the greatest difference
between his revenue and expenses.

The graph of an exponential function f, where y = f(x), passes through the
points (1, 3000) and (3, 6750).

Determine the function f.

There are many straight lines passing through the points (5, 3r) and (7, 4¢).

a)  The slope of one such line is 3. Ernst claims that in this case, 6 is the
only possible value of z. Show that Ernst is right.

b)  Kersti claims that for such straight lines, it holds that the slope
increases by 0.5 if ¢ increases by 1. Show that Kersti is right.

1
Calculate the exact value of x° + — when x +l = 1?
X X

(1/0/0)

(0/3/0)

(0/2/0)

(0/1/0)

(0/1/0)

(0/0/2)
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Lloyd wants to have a watercolour painting framed. He wants a frame made
of wooden moulding, a glass cover and a passe-partout for the painting.
There are wooden mouldings, glass and passe-partouts in different price
ranges to choose from.

Passe-partout:

When framing a picture, a
piece of cardboard, a
passe-partout, is placed
between the painting and
the glass so that the
painting will not be in
direct contact with the
glass.

Watercolour
painting

——— Passe-partout

——— Glass cover

Frame made of
wooden moulding

Lloyd has two different offers for the framing, alternative A and
alternative B. Both alternatives give the same outer dimensions for the
finished framed painting. The table shows cost of materials, cost of labour
and total cost.

Alternative Cost of materials Cost of labour | Total cost
Wooden Glass Passe- SEK SEK
moulding SEK/m’ partout
SEK/m SEK
A 20 200 22.40 335 446.20
B 35 220 25.20 402 559.64

| . |

Lloyd wants to know how large the finished framed painting will be. He
starts from the fact that x > y and begins his calculations by setting the total

length of the wooden moulding to 2x + 2y meters.

Depending on the shape of the wooden moulding, the dimensions of the
glass cover will be different for the two alternatives. For alternative A the
area of the glass cover is 80% of the total area of the finished framed
painting xy m”. For alternative B the area of the glass cover is 90% of the
total area of the finished framed painting xy m*.

Calculate the outer dimensions of the finished framed painting. (0/0/4)
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INLEDNING

Inledning

P4 uppdrag av regeringen ansvarar Skolverket f6r samtliga nationella prov. Syftet
med de nationella proven ir i huvudsak att

* stddja en likvirdig och rittvis bedémning och betygssittning

* ge underlag for en analys av i vilken utstrickning kunskapskraven uppfylls pa
skolnivé, pa huvudmannaniva och pa nationell niva.

De nationella proven kan ocksa bidra till
* artt konkretisera kurs- och mnesplanerna

* en 6kad méluppfyllelse for eleverna.

Det ir rektorn som ansvarar for organisationen omkring provet pa skolan och for
att leda och fordela arbetet.

Lasanvisning

Det hir hiftet ska anvindas vid bedémningen och betygssittningen av det
nationella provet i matematik 2c. Hiftet bestdr av 6 kapitel. Inledningsvis finns
information om bedémningen och betygssittningen av provet (kapitel 1). Sedan
foljer anvisningar for att bedéma elevernas prestationer pa de olika delproven
(kapitel 2). Direfter finns ett kapitel med exempel péd bedémda elevlosningar
(kapitel 3) och ett kapitel med instruktioner f6r sammanstillningen till ett prov-
betyg (kapitel 4) samt ett kapitel med instruktioner f6r inrapportering av prov-
resultat (kapitel 5). Det avslutande kapitlet innehaller kopieringsunderlag samt
hinvisningar till webbmaterial (kapitel 6).
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1. Allman information om
bedomningen och betygssattningen
av provet i matematik 2c

Bedémning ska ske utgaende frin liroplanens maél, amnesplanens formégor samt
kunskapskraven. Utgangspunkten ir att eleverna ska fi poing for l16sningarnas
fortjanster och inte poingavdrag for fel och brister.

For att tydliggora anknytningen till kunskapskraven anvinds olika kvalitativa
formagepoing. I elevernas provhiften anges den poing som varje uppgift kan ge,
till exempel innebir (1/2/3) att uppgiften ger maximalt 1 E-poing, 2 C-poing och
3 A-poing. I bedomningsanvisningarna anges dessutom for varje poing vilken
formaga som provas. De olika formagorna ir inte oberoende av varandra och det
dr den formaga som bedéms som den huvudsakliga som markeras. Férmagorna
betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL (Problemlésning), M (Modelle-
ring), R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel att
E, och A, ska tolkas som en "probleml6sningspoing pa E-niva” respektive en
“resonemangspoing pa A-niva’.

Uppgifter av kortsvarstyp

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krivs, dr det elevens slutliga svar
som ska bedomas.

Uppgifter av langsvarstyp

For uppgifter av langsvarstyp, dir eleverna ska limna fullstindiga losningar, krivs
for full poing en redovisning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats.
Redovisningen ska vara tillrickligt utforlig och uppstilld pa ett sadant site att
tankegangen kan f6ljas. Ett svar med t.ex. enbart resultatet av en berikning utan
motivering ger inga poing.

Fragan om hur vissa typfel ska paverka bedomningen limnas till lokala beslut.
Det kan till exempel gilla lapsus, avrundningsfel, foljdfel och enklare riknefel.
Om uppgiftens komplexitet inte minskas avsevirt genom tidigare fel si kan det
lokalt beslutas att tilldela poing pi en uppgiftslosning trots forekomst av t.ex.

lapsus och foljdfel.

Bedomningsmodeller

Bedémningsanvisningarna till lingsvarsuppgifterna dr skrivna enligt tre olika
modeller. (Eventuella avvikelser frin dessa modeller kommenteras i direkt anslut-
ning till uppgiftens bedomningsanvisning.)

Modell 1
Godtagbar ansats, t.ex. ... +1E,
med i 6vrigt godtagbar l6sning med korreke svar (...) +1E,

Forklaring av modellen: Uppgifien ger maximalt (2/0/0). Den andra poingen ir
beroende av den forsta poingen, d.v.s. den andra poingen kan falla ut forst om den
forsta poiingen utfallit. Detta indikeras med anvindning av liten bokstav och oftast
av att ordet “med” inleder den rad som beskriver vad som krivs for att den andra
podngen ska erhillas.
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Modell 2

Godtagbar ansats, t.ex. ... +1E,
med korrekt bestimning av... +1E,
Godtagbar verifiering av... +1E,

Forklaring av modellen: Uppgiften ger maximalt (3/0/0). I detta exempel ir den tred-
je podngen oberoende av den andra poiingen. Det indikeras med att den tredje raden
inleds med stor bokstav. Det innebdr att den tredje poingen kan falla ut dven om den
andra podngen inte gor det.

Modell 3
E C A
Godtagbart enkelt Godtagbart valgrundat Godtagbart valgrundat och
resonemang, t.ex. ... | resonemang, t.ex. ... nyanserat resonemang, t.ex. ...
1E, 1E,och1C, 1E,1C,och1A,

Forklaring av modellen: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av bedimnings-
anvisning anvéinds ndr en och samma uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika
nivéer. Beroende pa hur eleven svarar utdelas (0/0/0) eller (1/0/0) eller (1/1/0) eller
(1/1/1).

Bedomning av skriftlig kommunikativ formaga

I samband med vissa uppgifter ska elevens skriftliga kommunikativa f6rméga
bedémas. Da giller foljande krav:

Kommunikationspoidng pa C-niva (C,) ges under férutsittning att eleven be-

handlat uppgiften i sin helhet och att 16sningen i huvudsak ar korrekt.

Dessutom ska

1. lésningen vara nagorlunda fullstindig och relevant, d.v.s. den kan sakna na-
got steg eller innehélla ndgot ovidkommande. Losningen ska ha en godtagbar
strukeur.

2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med viss anpass-
ning till syfte och situation.

3. 18sningen vara mojlig att f6lja och forsta.

Kommunikationspoidng pa A-niva (A,) ges under forutsittning att eleven be-

handlat uppgiften i sin helhet och att 16sningen i huvudsak ir korreke.

Dessutom ska

1. 18sningen vara i huvudsak fullstindig, vilstrukturerad samt endast innehalla
relevanta delar.

2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med god anpass-
ning till syfte och situation.

3. 16sningen vara litt att folja och forsta.
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For uppgifter dir det kan delas ut kommunikationspoing pa C- eller A-niva

kan bland annat symboler, termer och hinvisningar forekomma i lésningen.

Féljande tabell kan da vara till st6d vid bedomningen av skriftlig kommunikativ

formaga:

Symboler

Termer

Hinvisningar

Ovrigt

A
tex. =, #,<,>,<, >, ®, &, \/_,V_, f(x), x, y,Ey’

( ) , %, { , VL, HL, symbol fér vinkel, gradtecken

tex. x-led, y-led, koordinat, punkt, skirningspunkt, kon-
stant, graf, kurva, funktionsvirde, intervall, olikhet, reell
16sning, komplex 16sning, ekvationssystem, rotekvation,
falsk rot, rit linje, lutning, riktningskoefficient, andragrads-
funktion, parabel, nollstille, maximum, minimum, max-
imi-/minimipunkt, symmetri, symmetrilinje, exponential-
funktion, exponentiell okning, startvirde, forindringsfak-
tor, procent, rationell exponent, likformighet, ratvinklig,
liksidig, likbent, median, medelvirde, variationsbredd,
standardavvikelse, normalférdelning, regression

t.ex. till pg-formeln, kvadreringsregeln, konjugatregeln, rita
linjens ekvation, vinkelsumma i en triangel, satser om lik-
formighet, randvinkelsatsen, Pythagoras sats

t.ex. figurer (med inforda beteckningar), definierade variab-
ler, tabeller, angivna enheter

Formagan att kommunicera skriftligt kommer inte att sirskilc bedomas pa
E-niva for enskilda uppgifter. Elever som uppfyller kraven f6r betyget E for de
ovriga formégorna anses kunna redovisa och kommunicera pa ett sadant sitt att
kunskapskraven for skriftlig kommunikation pa E-nivd automatiske ar uppfyllda.

Sammanstallning av elevresultat

Nir eleven har genomfort de olika delproven noteras resultaten i “Formulir for
sammanstillning av elevresultat” som finns i kapitel 6. Syftet med formuliret r
att underlitta for ldraren att sammanstilla och rapportera in elevens resultat. Det
kan ocksa anvindas vid samtal med eleven om provresultatet.

Sammanstallning till ett provbetyg

Nir samtliga delprov ir genomforda ska resultaten summeras till ett provbetyg.
Information om hur summeringen gr till finns i kapitel 4.
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2. Bedomningsanvisningar

I det hir kapitlet finns anvisningar f6r hur provet ska bedémas.

Lasanvisning

Exempel pid ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter ir
bedémda elevlosningar bifogade for att ange nivin pa beddmningen. Om exempel
pa bedomda elevlosningar finns i materialet markeras detta med en hinvisning.

Instruktioner for bedomning av delprov B
1. Max 2/0/0

a)  Korrekt svar utifrdn godtagbar avldsning (x; =2 och x, =4) +1 Ep

Kommentar: Svar som anges i koordinatform ges noll podng.

b)  Korrekt svar utifran godtagbar avldsning (9) +1 Ep

Kommentar: Svar som anges i koordinatform ges noll podng.

2. Max 2/0/0

a)  Korrekt svar (E) +1 Ep

b)  Godtagbar markering av ekvationssystemets 16sning, t.ex.

E. y‘

-

=~V

/ +1 Ep

Kommentar: Aven en godtagbar markering av ekvationssystemets 16sning
pa ett i a)-uppgiften felaktigt valt alternativ ges poéng.
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b)

Korrekt svar (1g3)

18 . . o 12 ot
Kommentar: Svaret lgz ar inte forenklat sa langt som mojligt och anses

ddrmed inte vara ett korrekt svar.

Korrekt svar (95> —13b)

Korrekt svar (x = 1520 )
lg5

Korrekt svar (x=39)

Korrekt svar (x = lg2 )

g3

Korrekt svar (y=7x-2)

Korrekt svar (6- J15 cm)

Kommentar: Aven svar utan enhet godtas.

Korrekt svar (B: x=iv/3 och D: x= —i\/g)

Korrekt svar (8887)

Max 1/1/0

+1 Ep

+1 Cp

Max 2/1/0

+1 Ep

+1 Ep

+1 Cp

Max 0/1/0

+1 Cum

Max 0/1/0

+1Cp

Max 0/1/0

+1Cp

Max 0/1/0

+1 CpL,



BEDOMNINGSANVISNINGAR

9. Max 0/1/2
a)  Korrekt svar (3 g) +1Cp
Kommentar: Aven svar utan enhet godtas.
b)  Godtagbart angivet intervall, t.ex. ”vikten dr 74 gram eller mindre eller
86 gram eller mer”
eller
”y<T74 eller v>86"7 +1 Agp
med korrekt angivna olikhetstecken (v <74 eller v>86) +1 Ak
10. Max 0/0/1
Korrekt svar utifrdn godtagbar avldsning (11,4) +1 A
Instruktioner for bedomning av delprov C
11. Max 2/0/0
a)  Korrekt svar med godtagbar motivering (t.ex. ”’B for att A &r en rét linje och
C minskar ett tag och 6kar igen sen.”) +1 Em
Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevlosningar” @
b)  Korrekt svar utifrdn godtagbar avldsning i graf B (2,7 miljoner kr) +1 Evm
12. Max 2/0/0
a)  Godtagbart enkelt resonemang dir det forklaras vad som dr gjort i den valda
16sningen A, B eller C +1 Er
Se kapitel 3 "Exempel pa bedomda elevlosningar” @
b)  Godtagbar 16sning av ekvationen, enligt vald metod, med korrekt svar
(xl:—S,X2:1) +1 Ep

10
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13.

14.

15.

16.

Godtagbar ansats, bestimmer konstanten C
eller
visar insikt 1 att funktionen dr symmetrisk kring y-axeln

med godtagbar fortséttning, t.ex. stéller upp en ekvation for bestimning av
konstanterna 4 och B, t.ex. 0= A4- 3 +B-3+18

med 1 dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar ( f(x) = 2x% + 18)

Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevliosningar”

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar en korrekt ekvation utifran
topptriangelsatsen

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (15 cm)

Losningen kommuniceras pd C-nivd, se kapitel 1 "Bedomning av skriftlig
kommunikativ forméaga”

Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevliosningar”

Godtagbar ansats, ansitter 1ampliga uttryck for a, b och ¢ och skriver om
a’ +(a+1)*+(a+2)* -2
3

med 1 Ovrigt vilgrundat och nyanserat resonemang med korrekt slutsats

uttrycket i en variabel, t.ex.

Losningen kommuniceras pd A-niva, se kapitel 1 ”"Beddmning av skriftlig
kommunikativ forméaga”

Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevlosningar”

Godtagbar ansats, t.ex. ritar in triangeln ABM och visar i figuren, eller med
ord, att den dr liksidig

med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (30°)

Max 1/2/0

+1 Ep

+1 Cpp

+1 Cpp

=

Max 0/3/0

+1 Cpp

+1 CpL,

+1 Ck

=

Max 0/0/3

+1 Ar

+1 Ar

+1 Ak
Max 0/0/2

+1 App
+1 ApL

11
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17.

Godtagbar ansats, t.ex. korrekt omskrivning till X —9x+14=0

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x =7)

Se kapitel 3 ”Exempel pd bedomda elevlosningar”

Instruktioner for bedomning av delprov D

18.

a)

b)

19.

b)

20.

12

Godtagbar ansats, t.ex. berdknar linjens riktningskoefficient, 2

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (y=2x—1)

Godtagbart enkelt resonemang med slutsatsen att punkten (87, 173) inte &r
mittpunkt mellan de bada andra punkterna

Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevlosningar”

Godtagbar bestimning av koordinaterna for punkten P ((3, 6))

Godtagbar bestdmning av x-koordinaten for punkten B, 6

Godtagbar 16sning med korrekt svar (t.ex. ”De ér lika stora.”)

Se kapitel 3 ”Exempel pa bedomda elevlosningar”

Godtagbar ansats, stéller upp ett korrekt ekvationssystem, t.ex.
x+y+z=10984

x+2y+0,5z=14984
2x+2y=17988
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (”En mobiltelefon kostar

3999 kr, en surfplatta 4995 kr, och en hogtalare 1990 kr.”)

Losningen kommuniceras pd C-niva, se kapitel 1 "Beddmning av skriftlig
kommunikativ forméaga”

Se kapitel 3 "Exempel pda bedomda elevlosningar”

Max 0/0/2

+1 Ap
+1 Ap

=

Max 3/0/0

+1 Ep
+1 Ep

+1 Er

=

Max 3/0/0
+1 Epp

+1 EpL.

+1 Epp

=

Max 2/1/0

+1 EpL.

+1 Epp

+1 Ck
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21.

a)
b)

22,

23.

b)

24.

Max 1/3/0
Godtagbart svar (t.ex. ”x stir for prishdjningen 1 kr”) +1 Em
Godtagbar ansats, stéller upp vinstfunktionen
V(x)=(10+x)(320-20x)—-320-9
eller
motiverar att vinstfunktionen och intdktsfunktionen har sitt maximum for
samma x-varde +1 Cum
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (13 kr) +1 Cwm
Losningen kommuniceras pa C-niva, se kapitel 1 "Beddmning av skriftlig
kommunikativ forméiga” +1 Ck
Se kapitel 3 "Exempel pda bedomda elevljsningar” I%
Max 0/2/0
Godtagbar ansats, t.ex. stéller upp ett korrekt ekvationssystem +1Cp
med i 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar ( f(x) =2000-1,5") +1Cp
Se kapitel 3 "Exempel pda bedomda elevljsningar” ;
Max 0/2/0
Godtagbart vilgrundat resonemang som utgar fran att riktningskoefficienten
ar 3 och som visar att Ernst har rétt +1 Cr
Se kapitel 3 "Exempel pd bedomda elevlosningar” Ié
Godtagbart vilgrundat generellt resonemang som visar att Kersti har ratt +1 Cr
Se kapitel 3 "Exempel pd bedomda elevljsningar” %
Max 0/0/2
Godtagbar ansats, t.ex. kvadrerar uttrycket x + l korrekt +1 ApL
X
. . 151
med 1 dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (7) +1 Apr
Se kapitel 3 "Exempel pda bedomda elevljsningar” I%

13
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25.

14

Godtagbar ansats, stiller upp ett korrekt ekvationssystem i variablerna x
ochy

med godtagbar fortsittning dér ekvationssystemet forenklas, t.ex. kommer
fram till att xy = 0,28

med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (t.ex. Tavlan ska vara
70 cm bred och 40 cm hog.”)

Losningen kommuniceras pd A-nivé, se kapitel 1 ”"Beddmning av skriftlig
kommunikativ forméga”

Se kapitel 3 ”Exempel pd bedomda elevlosningar”

Max 0/0/4

+1 Aym
+1 Am
+1 Am

+1 Ax

=



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

3. Exempel pa bedomda elevlosningar

I det hir kapitlet finns exempel pd bedémda elevlosningar till vissa uppgifter i
provet samt kommentarer till exemplen som stéd f6r beddmningen.

Uppgift 11a

Elevlosningsexempel 11a.1 (0 poéing)

6m€ 5 Qm/ |Ag ansev. af c{cw ota\/
lika W\Scste:% vav\e, av owm a4
kollav v quafent gav uppat|atav.

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen viljs korrekt graf B men motiveringen
ar bristfallig da den dven géller for graf A. Didrmed ges 16sningen noll poéng.

Elevlosnmgsexempel 11a.2 (0 poang)

5 de\r) avlgél °/o otmvlﬁfy) él/ l/lta SJON/

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen ges noll podng eftersom motiveringen
endast dr en avskrivning av fragestillningen i uppgiften.

Elevlosnlngsexempel 11a.3 (1 Em)

B, da, den ha,l\ev Wela, hd.ew en
positiv bevd 4 dy inte b

Bedomningskommentar till exemplet: Motiveringen till att det dr graf B som dr den korrekta
anses vara godtagbar dven om frasen ”positiv trend” inte 4r matematiskt entydig. Losningen
ges nitt och jamnt modelleringspodngen pa E-niva.

Elevlosnlngsexempel 11a4 (1 EM)
B Pﬂq ot det dr en &zp@mnhaéﬁmm

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en forstielse for att en arlig
procentuell fordndring beskrivs med en exponentialfunktion. Motiveringen anses uppfylla
kraven for modelleringspodngen.

15
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Uppgift 12a

Elevlosningsexempel 12a.1 (0 poéing)

Metod A: Hav hav de af x eusantt , ol
delat ' wmed 7 ot sem fafﬂ‘ wien u/
av restevande kvt

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen beskriver 1 ord delar av det som 1
uppgiften r skrivet med matematiska tecken. Detta anses inte vara tillrickligt som forklaring
och ges darmed noll poing.

Elevlosningsexempel 12a.2 (1 ER)

Meet A

[len_nar B# u 847 sifror p§ 13t plais
Bltsa 11an har 3k & 18 P ok -5 A4,
BeQuingen S full utskriven, nw
det bwva ak [ den. |

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar forstaelse for 16sningsformeln for
andragradsekvationer eftersom ”p” och ¢ anses vara vedertagna i detta sammanhang.
Losningen anses nétt och jamnt uppfylla kraven for resonemangspoing pa E-niva.

Elevlosningsexempel 12a.3 (1 ER)

Veron C
Man Wav kvadvatr  YowQlekevar

Elevlosningsexempel 12a.4 (1 ER)

mefod €« (x+ Z)1= X' b+l = Wrlx-5 =
2 X b hx 445 = (x42)"-4 -5 =0

Bedomningskommentar till exemplen: Elevlosning 3 och 4 visar tva olika motiveringar som
anses vara tillrdckliga for resonemangspoédng pa E-niva.

16
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Uppgift 13

Elevlosningsexempel 13.1 (1 Ep)

=0 (C=1¥%

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen ar kortfattad da varken berdkningar eller

grafisk representation anvénds. Trots detta visas forstéelse for konstanten C och 16sningen
anses nétt och jaimnt uppfylla kraven for begreppspoing pa E-niva.

Elevlosningsexempel 13.2 (1 Eg och 2 Cpy)
St)ebita BarC §(3)=0, §fo)=13
(wmw\um)

’D" woMcXa\aima. M acner \ou’lc ko wm&ingen
Q de‘h il x=0) ka A kons&a-kcm al\m%}% g8) =0 |

f)m\\»ev OaO\(‘K'B)(’xk3)
Sov ak §(o) =13 s¥a gia maaste [3=a(9-3)(E ")
o S T I )
ng): 2( e 5)(»< ’6)

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar 16sning fram till
svaret dir ett minustecken saknas. Eftersom a ar korrekt utrdknat pd raden ovanfor svaret
anses det felaktiga svaret vara av lapsuskaraktir. Elevldsningen ges en begreppspoing pa
E-nivé och bdda problemldsningspodngen pd C-niva.

17
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Uppgift 14

Elevlosningsexempel 14.1 (2 Cpr)
g4l | | 16
16+ Z4 2 o
o]
1612 +eA) = & x (84)
192 + 384 = 384«

—___.5?6 = s%_giﬁl—
284 354
X = -—————52?6 ’ {O = __5,%@(2
384 - {0 3&t
X% {5em AD= 15em

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar 16sning och ett
korrekt svar. Nér det géller kommunikation dr 16sningen mojlig att folja och forstd men det
saknas hianvisning till likformighet. Losningen anses didrmed inte uppfylla kraven for
kommunikationspodng pa C-niva.

Uppgift 15

Elevlosningsexempel 15.1 (0 poing)

arb +c -2
5 ,
Test,

B A S N I iRl L

Fretdt -z . 4le64+81-2 g4
 Sav. atedrd -2

 (om abahe dv e lande hellal=)

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar inte att uttrycket alltid blir ett heltal
dé resonemanget enbart baseras pd specialfall. Darmed anses inte kraven for resonemangs-
poédng pa A-niva vara uppfyllda och 16sningen ges noll poéng.

18
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Elevlﬁsningsexempel 15‘.2 (2 AR)

? § W(\ &0 uikvgcz&r& A a%e\w'o( ==

C»&e;om pom et
% dv 42 (A@L{m\

5\/&\/ %Mﬁa\ g({ hdtcd

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett vilgrundat och nyanserat
resonemang med korrekt slutsats. Nir det géller kommunikation &dr 16sningen litt att folja och
forsta men variablerna r inte definierade. Dessutom ansétts a implicit till b vilket leder till att
a anvinds felaktigt. Ddrmed anses inte kraven for kommunikationspodng pa A-niva vara
uppfyllda.

Elevlosnlngsexempel 15.3 (2 AR och 1 AK)
- 4-(4#4 +(a+&L——Z’ |

—

|

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett vilgrundat och nyanserat

resonemang. Slutsatsen ” (a +1)? = alltid heltal” 4r nitt och jimnt godtagbar d kommentar

saknas till att kvadraten pa ett heltal alltid &r ett heltal. Ddrmed anses kraven for den andra
resonemangspoidngen pa A-niva nitt och jaimnt vara uppfyllda. Nar det géller kommunikation
ar variablerna inte definierade explicit men 1 och med att Idsningen &r létt att f6lja och forsta
anses detta vara underforstatt. Sammantaget ges uppgiften tva resonemangspoiang och en
kommunikationspoéng pa A-niva.

19
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Uppgift 17

Elevlosnlngsexempel 17 1 (2 Ap)

V kallav

|

|
T 1
| |
! ! !
1 (— I
1 H |
| |
1 T I T 1 1
4 | |
| i 1 -
T bt
|
| i |
i — T
|
| |
{ | —
1 |
1 1 T
1T — T (-
|
[ I T
|- 1
— 1 T
I |
T - 1 I T
I I
L | |
I T T - -
—t -
| | |
T = = ——
L . | B

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en godtagbar 10sning dér den falska
roten utesluts. Trots att provningen av rotterna inte redovisas anses 16sningen nétt och jaimnt
uppfylla kraven for bada procedurpodngen pa A-niva.

20
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Uppgift 18b

Elevlosningsexempel 18b.1 (1 Eg)
‘ ' i
LOEUY — o < Svav: w de av
1 deu tube

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett kortfattat men godtagbart enkelt
resonemang ddr ena koordinaten undersoks. Losningen ges en resonemangspodng pd E-niva.

Uppgift 19b

Elevlosningsexempel 19b.1 (1 Epr)

e tvimigsl= Y
Ated tiaugel = &

L. S2¢ 26 _,%

66 =36 =13

7.5 +26 35 s
1.5-2 352

L Svave Jal, lde bay [IU64 Shpvi ayeal.
Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen saknas redovisning av hur koordina-
terna for punkten B har tagits fram. Darmed anses inte kraven for den f6r den forsta problem-
16sningspodngen pd E-nivé vara uppfyllda. Elevlosningen visar en korrekt berdkning av de tva
trianglarnas areor men det saknas motivering till hur dvriga strackor har tagits fram. Trots
detta anses kraven for den andra problemldsningspodngen pa E-niva nitt och jimnt vara
uppfyllda.

21
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Uppgift 20

Elevlosningsexempel 20.1 (2 Epr)

Nt5e=0BO  ®2m+7s =11988

M+ 25 05 = 144840 s=9q4-m

2m +25= 14‘18'8@ O m)em 11 =[]
| 844 v <1098
@Z(X‘i‘{‘f—m)m«ﬁ_ L4 PR (a1
8w eHS=18y

TS sy
no 9 P

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar ansats och 16sning.
Svaret ar otydligt da det inte 4r samlat, enhet saknas och variablerna inte ar tydligt

definierade. Trots detta anses kraven for den andra problemldsningspoéngen pa E-niva nétt
och jamnt vara uppfyllda.

Elevlosnlngsexempel 20.2 (2 EpL och 1 CK)

40394 ;U3+z N
1%8?‘( TRy ’rqb%
ﬂ:QQQ ﬁ)c «83 REEEN
CexgEAaN
1089‘( = 3969 H{
;‘j*j E: 1950
f‘t‘.ﬁ?‘( . 9994 rg+§65
(5 - 4995
9‘56‘( Y95 rr
I XEEEAS

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar 16sning med korrekt
svar. Nar det géller kommunikation dr I6sningen mojlig att folja och forstd. Daremot saknas
klammer vid uppstdllningen av ekvationerna och definition av variablerna. Det senare vags

dock upp av svaret. Kraven for kommunikationspoéngen pa C-niva anses nétt och jamnt vara
uppfyllda.

5@( mou) ZSSEH« mmmn
ol 43w
#ﬁogkal {%Ok/ EERNE
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Uppgift 21b

Elevlosningsexempel 21b.1 (0 posing)
I F(x) = (10x)(320-20x) [etar efter nollsta llena
(10+x)(320-20x) = ©
lbtx =0 320-20x*0
X=-[0  —Zox= -Bzo
INNERERNE Y 1R
z. chaw/hk. ‘ngh#h’l[u/e Ll 1]
"—/-0—"1—:—/-6»'—‘ 3 a/?swé;“v'n?‘ Wisten dreli
prset Wijs med kv : (013 =13k
- Svav: Bkr T

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ingen uppstélld vinstfunktion eller
motivering till varfor intéktsfunktionen har samma symmetrilinje som vinstfunktionen.
Dérmed tas ingen hénsyn till utgifterna. I och med detta uppfylls inte kraven for den forsta
modelleringspodngen pa C-nivd. Losningen ges noll podng.

Elevlosningsexempel 21b.2 (1 Cyy)

2320 ¢ =2%%0 v v
loyy \0-370 - 2880 = 3720
M w(32o-201)-2880= Y20
o (3z0-10-1) ~1880= Y80
ey 13(320- 20-5)-2980=(500) id \2ty
Mo 14(320-10-1)-28¢0 = (o
Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar forstaelse for vinstfunktionen vilket
anses motsvara kraven for den forsta modelleringspoingen pa C-niva. I den fortsatta 16sning-
en gors en systematisk provning men eftersom kommentar om symmetriegenskaper och

maximum saknas anses inte 16sningen vara godtagbar. Kraven for den andra modellerings-
podngen pa C-niva anses ddrmed inte vara uppfyllda.
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Elevlosnmgsexempel 21b.3 (2 CM och1 CK)

5+m/ fpgf hmrm&aﬂ« L%Dwo\/maw 1/1035/ |
Prset pa olesdern [ 11T TTTTTT T
§Gc) =(10+x) (320 ~10x) (zz‘o'«)" -
G (|o+x(7>zo wx)-(mo 6\)

OAd
HP(X\ H%t\

Xx5
%a?DO

1047 ’IS
§(/M Han cka hdja f’wsé‘{' Mcc{ [ %
%4 aﬂ‘l’(fwse} for en jlﬂsc Sw \3kr.

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar 16sning med korrekt
svar. Nir det giller kommunikation saknas en parentes efter ” (10 + x” pd den fjdrde raden och

forklaringar till hur grafraknaren har anvénts ar kortfattade. I ovrigt dr [0sningen mojlig att
folja och forstd. Sammantaget ges uppgiften tvd modelleringspoéng pa C-niva och en
kommunikationspoédng pd C-niva.

Uppgift 22

Elevlosningsexempel 22.1 (2 Cp)
=&
£{t)= 2000 ((2)-635D
§ =l =mibT L yefl)=2000: 43"

&preg 6= 2ooo b4

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar 16sning dédr det genom
“expreg” framgar att minirdknaren har anvénts. Losningen dr kortfattad men anses uppfylla
kraven for bada procedurpoéngen pa C-niva.
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Uppgift 23a

Elevlosnlngsexempel 23a.1 (0 poang)
| % UVI"& =Kx+rm L
CW wx (51%4) ocM (awt) L
t=6 om k=%
“ y”m»w\ va‘l[ev pumk*rew (s ze)

#*=3S+m I

Bkelsem

| 181: 1S¢m

=M
OV\/\ Wm=3 shvmwwv A@f

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar fel implikation 1 och med att den
bygger pé att 1 =6 och ddrmed undersoks det inte om pastdendet stimmer. Kraven for
resonemangspodng pa C-nivd anses ddrmed inte vara uppfyllda. Losningen ges noll poéng.

Uppgift 23b

Elevlosningsexempel 23b.1 (1 Cg)

.'k(_ t

=
—

heGel) =20l htal-3t-3 4t 05

1-5 2 12

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar ett kortfattat godtagbart
resonemang. Trots att k> saknas framfor uttrycket pd andra raden och trots att ingen slutsats
skrivs ut anses kraven for resonemangspodng pa C-niva nitt och jimnt vara uppfyllda.
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Uppgift 24

Elevlosningsexempel 24.1 (1 Ap)

| 4 | 313;
N T3

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar ansats och ddrmed
anses kraven for den forsta problemldsningspodngen pa A-niva vara uppfyllda. I och med att

svaret inte dr forenklat anses inte kraven for den andra problemlsningspodngen vara
uppfyllda.
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Uppgift 25

Elevidsningsexempel 25.1 (2 Ay)

,4— 2 "H , X = lﬂv\

Y=b |
A LD(ZXJer)H) 8- 200)(5-\'ZZL10+53S ‘1‘!61

- 35[2%424) +0,4- 220y 475,20 & Y02= 554,6Y4

‘,[Ox_rQOlJ 4’160)(3 +357,4 =446, 70 -
0k #30y + 99 xy+ 4232 =SST60
7 HOx+40y + EDxy = 888
£ Wxrdoy+ 198xy = 1324y
‘“:)'Dx"—h?lj 2_5;0><5 = 1S5, Y

| - 3le3 =-2796
| »5«5 E 0\28” B

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en godtagbar ansats dér tva
korrekta ekvationer stills upp i variablerna x och y. Aven den fortsatta losningen ar godtagbar

och leder till korrekt berdkning av xy. Ddrmed anses kraven for tvd modelleringspoédng pé
A-niva vara uppfyllda.

Elevlosningsexempel 25.2 (3 Ayyoch 1 Ag)
|4Hzmah\/ he Al qlssiva Area-b
| ZO(ZfoZq) Z,OO(OIY gq) | b-h= xg‘
: X\j W\
ZD(ZX*th) + zoo( 0,8 xiy) 22,40 + 335 =46, 20
- hox WOg +lbox3 Jr?;S?lw & LY
\OrHewmhv b: il

— ?yS(foZg L Zzo(oﬂxg)
35(Ter 2 +229(0Axy) T 25,20 + {07 =ST9
FoxrI0 Y rUBxY FYZHT -539,6%

Fortsdttning pa nésta sida.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

{%XPWS + l"‘i“Z’X(Si 137, 4Y NS O O O O O
0% +4y0Y 160 xy =888 =) % B4 fﬁl@?{'
‘10 | ‘

?o{z,zz—g—‘(xq JH0yrl3 =374y ¥ =z.zz —5 ‘1>g
1S5 4-F0y - 280K5+5}05+l18x3‘132,\1‘1 ]
ST - 82w = 13244
F8Lxy +&2xY
—1374u 13744
21496 = Bixy '
(tw) W=0,28 ~ 87 Tg2
'5A5»§ ﬂk\\g\s_ q2$ﬁ*5_
Ly -y “-oy28 | IR e
4o Ly 06T y

5*H5+m8>0 4=

X= 11y~

ety i

X= ey

\!

Xy o xXouw  y=4om

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en godtagbar 16sning och ett
korrekt svar. Ddrmed anses kraven for tre modelleringspodng pd A-niva vara uppfyllda. Nir
det giller kommunikation &r 16sningen litt att folja och forsta fram till att andragrads-

ekvationen 1,1y — y2 =0,28 ska losas. I 16sningen av andragradsekvationen gors ett teckenfel

vilket réttas till senare. Strukturen dr dven nagot svar att folja 1 I0sningens sista del. Uteslut-
ningen av den negativa roten forklaras inte och dven detta réttas till pa de sista raderna. Trots

dessa brister anses kraven for kommunikationspodng pa A-niva vara nétt och jdmnt vara upp-
fyllda.
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